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Mesdames et messieurs les Conseillers communautaires, 
 
je tiens tout d'abord à remercier l’Assemblée et les Maires de la confiance qu’ils ont bien voulu 
m’accorder en m’élisant à la présidence de notre Communauté Urbaine. 
 
Je remercie les femmes et les hommes qui ont porté leur suffrage sur mon nom mais en même 
temps, je mesure l’ampleur de la mission dont ils m'ont confié la responsabilité. 
Je sais donc qu’à compter de ce jour, je dois être un Président au service de toutes et de tous, 
de chaque commune, au-delà des clivages partisans qui peuvent parfois nous opposer, un 
Président qui ne doit poursuivre qu’un seul but, celui de travailler pour le développement de 
Marseille Provence Métropole, au service des communes qui composent notre Communauté 
urbaine et des habitants qui y vivent. 
 
Je salue Renaud Muselier, mon concurrent dans cette élection. 
Je tiens particulièrement à saluer celui qui a présidé Marseille Provence Métropole depuis sa 
création, M. le Sénateur Maire de Marseille, Jean-Claude Gaudin. Je le remercie pour le travail 
accompli au cours de ces années, même si notre Groupe dont je ne faisais pas partie d’ailleurs, 
n’a pas toujours été en accord avec les décisions prises. 
C’est la règle démocratique, on le sait, dans notre République. Mais les oppositions politiques 
sont une chose et le respect que l’on doit à la fonction et à l’homme, en sont une autre. 
 
Je voudrais également rendre hommage au Sénateur Président du Conseil Général des 
Bouches-du-Rhône, Jean-Noël Guérini qui aurait pu occuper ce fauteuil, mais qui a décidé de 
partager les responsabilités, ce qui l’honore. Et vous me permettrez de lui dédier mon élection. 
 
Cet hommage serait incomplet si je n’y associais pas l’ensemble des Maires, Vice-Présidents, 
Présidents de Commission et l’ensemble des Conseillers communautaires qui ont fourni un 
travail considérable lors de la précédente mandature. 
 
Aujourd’hui, nous sommes à l’orée d’une nouvelle mandature. Nous savons que celle-ci ne sera 
pas facile. Nous évoluons dans un champ de contraintes financières qu’il va nous falloir prendre 
à bras-le-corps pour tenter d’y apporter des solutions adaptées. 
Ceci veut dire : nécessité de restaurer une capacité d’autofinancement suffisante à la 
Communauté, réduire la charge de la dette pour revenir à un niveau plus proche des autres 
grandes intercommunalités de taille équivalente à celle de Marseille Provence Métropole. 
Ceci veut dire aussi : initier des projets de partenariat dans les Communautés d’agglomération 
voisines pour réaliser des économies de moyens et des économies d'échelle qui seront 
profitables à toutes. Mais c'est aussi réaliser sur de grands projets structurants, des partenariats 
avec les grandes collectivités territoriales que sont le Conseil Général des Bouches-du-Rhône et 
la Région PACA. 
 
Pour réaliser ces ambitions, bien sûr, un consensus entre nous est nécessaire, à la fois sur les 
objectifs et sur les moyens. Ce consensus, j’en rechercherai le chemin en permanence, en 
instaurant dans le Bureau et au sein de cette Assemblée, un dialogue permanent. 
Et pour cela bien entendu, je compte m’appuyer sur les Maires Vice-présidents et bien sûr le 
Maire de Marseille. Les écouter, prendre leur avis car mieux que personne, ils connaissent le 



terrain, les problématiques locales et l’intérêt bien compris de leurs administrés. Mieux que 
personne, ils savent aussi mesurer quelle est pour leur commune, l’efficacité réelle d’une 
décision prise pour la mise en place d’une organisation. 
 
Je serai donc un Président qui va privilégier le dialogue et la concertation. 
Mais je serai aussi un Président qui prendra ses responsabilités lorsque dans l'intérêt général de 
la Communauté urbaine, cette Assemblée sera appelée à arbitrer sur tel ou tel dossier, lorsque 
les voies du dialogue auront été épuisées. 
 
Voilà, Mesdames et Messieurs les Conseillers communautaires en quelques mots, quels sont 
les grands axes et les perspectives qui j’espère, j’en suis sûr, seront nos objectifs communs 
dans les 6 années qui viennent, les 6 années de cette mandature au service des administrés de 
MPM et des communes qui la composent. 
 
Je vous remercie de votre attention. 
 


